# 财经

# 2024 太湖人才发展大会启幕 向海内外英才发出无锡邀请

中新网无锡8月9 日电(孙权)8月9日, 以"新时代、新人才、 新生态"为主题的2024 太湖人才发展大会在江 苏无锡启幕。会上,无 锡聘顾问、送政策、搭 平台、设基金,以城市 之名向海内外英才发出 诚挚邀请。

地处长三角中心、 太湖之畔的无锡,自古 就是人文荟萃之地, 历 来有着尚贤爱才的优良 传统。特别是改革开放 以来,无锡始终在人才 工作上主动革新、大胆 创新,不仅抢先探索了 "星期天工程师"等引 才新机制,还率先响应 国家加快培育和发展人 才市场的号召,完成了 市县两级人才市场的全 覆盖,

此外, 无锡在全国 率先启动海外引才专项 工程,吸引了一批领军 型人才倾情加盟,扎根 无锡, 共同为无锡的集 成电路、生物医药等战 略性新兴产业发展添薪 加火, 助力该市续写新 时代工商名城和人才高 地的辉煌篇章。

进入新时代, 无锡 把人才作为首要的战略 资源,深入实施"强智 聚才"工程五大行动, 以"无比爱才•锡望您来" 的真诚和恒心,全力构 建引才、聚才的强磁场。 无锡市委书记杜小刚在 大会致辞中表示,如今 的无锡悉心引才更富感 召力、悉心育才更富保 障力、悉心留才更富聚 合力、悉心用才更富支

前无锡全市人才总量达 221.5万人,已形成包括 18.4万名高层次人才、 2.58万名留学归国人才 和 57.1 万名高技能人才 在内的高质量人才队伍。 与此同时,无锡还连续 五年获评"全国最佳引 才城市"、连续四年获 评"全国最佳促进就业 城市"。

统计数据显示,目

在优待人才方面, 无锡更是不遗余力。比 如,该市接连向丁汉院 士团队、丁荣军院士团 队分别兑现1亿元的人 才顶格支持,成立规模 达 15 亿元的太湖人才系 列基金,全市在库的人 才企业达 1866 家,人才 企业入库税款超230亿 元,上市人才企业累计

"前景可期的无锡, 期待与大有作为、前程 可待的您和谐共鸣,我 们诚挚邀请各界精英人 才多来无锡治学科研、 多给无锡建言献策、多 在无锡投资布局, 推动 更多新技术、新产业、 新模式在无锡领先转化、 抢先成势。"杜小刚说。

作为吸引海内外英 才进一步认识无锡、了 解无锡、爱上无锡的重 要平台,2024太湖人才 发展大会由"1+16+10" 的活动架构组成, 包含 1场开幕式、16场主体 活动和 10 场配套活动,

意在深化人才发展体制 机制改革, 集聚海内外 创新要素、高端人才, 持续擦亮"无比爱才、 锡望您来"的城市引才 品牌,将"无比爱才、 锡望您来"的声音传递 得更广更远。

大会开幕式上,英 国皇家工程院院士、英 国华威大学副校长顾赛, 全国政协委员、香港江 苏社团总会会长姚茂龙, 知名学者、浙江大学求 是特聘教授郑强,复旦 大学附属华山医院感染 科主任、国家传染病医 学中心主任张文宏被无 锡聘为人才强市战略顾 问; 2023 年度"太湖 人才计划"领军人才团 队获授牌;"太湖杯" 国际精英创新创业大赛 高校赛正式启动; 规模 为10亿元的太湖人才新 质生产力赋能基金同步

大会期间,无锡将 发布"强智聚才"工程 系列实施办法, 重点支 持青年人才来无锡发 展、领军团队和人才在 无锡创新创业;发布四 大"双招双引"平台, 在京津冀地区、长三角 地区、粤港澳大湾区和 西三角经济区等重点区 域布局,推动实现与 100个产业链关联的重 点高校深度合作,并围 绕院士经济、校友经济、 院所经济、乡贤经济, 举办"465"产业院士行、 校友经济思享汇、山水 东路科创谷论坛等人才 品牌活动。

同时,大会还将围 绕长三角一体化和"双 湾融合",举办长三角 人才一体化创新发展交 流会,积极对接香港特 区政府"产学研1+计划" 项目团队。

相比往年, 今年的 大会还巧妙融入文体元 素,在会场外创新推出 了体育冠军展、无锡名 人展、非遗和人才文创 展等特色展区。开幕 式上,除发布《中国 人 才 发 展 现 代 化 指 数 2024》、"太湖人才咖啡" 首店外,首届"太湖人 才杯"无锡企业足球超 级联赛决赛也宣布正式



"太湖人才卡" 开幕式现场, 升级版正式发布。 锡市委人才办供图

## 38 名港澳台大学生在南方电网结束实习

中新网广州8月9 日电 (记者 方伟彬 王 华)中国南方电网公司 9日组织召开"青春逐 梦点亮湾区"2024年港 澳大学生、台湾青年暑 期实习项目总结会,来 自十余所高校的38名港 澳台大学生在该公司的 实习圆满结束。

为满足学生多元实 习需求, 今年, 南方电 网公司扩大了实习岗位 范围,覆盖了香港、广 州、深圳、东莞、佛山、 珠海6个粤港澳大湾区 城市的9家分子公司。 参加实习的港澳大学生 过半来自港澳本地高校。

"横琴与澳门紧密 相连,这是我申请到广 东电网珠海横琴供电局 实习的主要原因。"来

自澳门大学的澳门学生 梁芷毅表示,在南方电 网公司的实习不仅帮助 她提升了专业水平和就 业竞争力,还让她对日 后参与粤港澳大湾区建 设充满向往、对未来横 琴粤澳深度合作区的发 展充满信心。

开放岗位种类数量 多、实习安排科学新颖 和"一对一"的青年导 师制是南方电网公司港 澳大学生和台湾青年暑 期实习的主要特点, 今 年的实习岗位报名情况 比往年更加踊跃。

此外,南方电网公 司根据港澳大学生的专 业背景和岗位志愿,安 排专业对口的实习岗位, 并一对一匹配经验丰富 的青年导师, 引领他们



港澳台大学生在南方电网实习。南方电网 供图 深入专业领域、探索更 多职业可能性。

据悉,为助力港澳 大学生更好融入国家发展 大局和新一轮改革开放大 潮,南方电网公司连续四 年组织开展港澳大学生暑 期实习活动,活动由广东 电网公司承办。此外,为 助力台湾青年来大陆追 梦、筑梦、圆梦,南方电 网公司三次开展台湾青年 暑期实习。

"实习期间青年导 师和同事们给予的专业 指导和建议让我受益匪 浅。虽然就读的是新闻 传播专业,但深入了解 南方电网公司的发展历 程、创新成果和品牌理 念后,发现能源电力行 业值得探索的地方非常 多,激起我从事这一领 域的兴趣。"来自厦门 大学的台湾大学生王玉

#### 香港政团冀依靠科技手段协助灭鼠

日电(记者)刘大炜) 香港政团民主建港协进 联盟(民建联)9日召开 记者会,介绍"消鼠奇兵" 大行动,望以多渠道方 式减少鼠患, 尤其是依 靠科技手段协助灭鼠。

香港特区政府食物 环境卫生署(食环署) 此前以"无鼠百分比" 显示地区的鼠患情况, 显示湾仔区鼠患属港岛

中新网香港8月9 区中最高。对此民建联 立法会议员梁熙指,社 会各界可先与食环署合 作,利用大数据准确处 理鼠患问题。可以通过 市民举报、监控镜头, 掌握哪里最有机会有老 鼠洞穴。

民建联湾仔支部主 席周洁冰表示,"消鼠 奇兵"行动在5月、6 月举办防治鼠患讲座,7 月至8月5日向市民发 放问卷调查,成功回收 813份问卷,结果显示 41%居民对区内环境卫 生表示满意。她建议特 区政府成立跨部门工作 小组改善情况, 支援改 善私家街管理,不要让 其成为"老鼠温床"。

民建联湾仔区议员 穆家骏指,民建联湾仔 支部过去在社区中举办 多次灭鼠讲座,期望通 过这些活动,帮助居民 解决在家中遇上老鼠的

婷说。



8月9日,香港政团民 主建港协进联盟召开记 者会,介绍"消鼠奇兵" 大行动。中新网记者刘 大炜摄

### 湖南出台改善货车司机从业 环境十大优惠政策

中新网湘潭8月10 日电 (刘曼 廖为)8月 "益路同行·工 9 日, 会湘伴"湖南省货车司 机入会和服务工作现场 推进会在沪昆高速公路 湘潭服务区召开,现场 发布《关于改善货车司 机从业环境十大优惠政 策》,湖南省货车司机"一 键入会"码也正式启用。

《关于改善货车司 机从业环境十大优惠政 策》包括悬挂"湘籍货 车司机工会会员优享" 标识加油时,在定点加 油站享受加油优惠价格; 在湖南实名制入网的货 车司机,可通过工会组 织向电信运营商申请办 理专属优惠流量包;扩 大工伤保险覆盖面,支 持货车司机依法参加职 业伤害保障; 优化货车 司机参加和申报职工医

疗互助程序等。 为做好货车司机、 网约车司机入会和服务 工作, 切实维护劳动领 域政治安全和交通运输 行业大局稳定, 当天还 发布了湖南省《推进交 通运输新业态建会入会 和服务工作三年行动方 案(2024-2026年)》。

截至 2024年3月, 湖南共有道路货物运输 从业人员 53.68 万人, 其中道路货物运输驾驶 员 50.5 万人。针对货 车司机等新就业形态劳 动者维权难等问题,湖 南省总工会组建了72 支工会法律服务团队, 提供专场法律服务活动 107场。

目前,湖南省已建 成24小时服务不打烊 "司机之家"84个,工 会服务"司机之家"107 个,累计服务货车司机 13.5万人次,并组建工 会法律服务团队,建立 劳动争议调解室和职工 法律援助工作机构等, 全力保障货车司机等就 业群体合法权益。

今年,湖南计划新 发展货车司机工会会员 2.2万人以上,并努力实 现到 2026 年底全省活跃 货车司机50%加入工会 网约车司机会员每年增 长 9% 以上的目标。



8月9日, "益路同行·工会湘伴" 湖南省货车司机 入会和服务工作现场推进会在湘潭召开。 湖南 省总工会供图